

MAGYAR KÁVÉSIPAR

MAGYAR VENDEGLŐS- ÉS KÁVÉS-IPAR

• XXVIII-İK •
ÉVFOLYAM

A BUDAPESTI KÁVÉSIPARTESTÜLET ÉS A KÁVÉ-
SOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE HIVATALOS LAPJA

BUDAPEST 1925.
JANUÁR 1.

Szerkesztő és laptulajdonos: BARTA MANÓ

Telefon: 68-15

Előfizetési árak: Ezen évre 120000 kor., félévre 60000 kor.
A lappartételeknek a tagdíj fejében ingyen kapják

szám

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VI, Teréz-körút 24/a
Megjelenik minden hó 1. és 15. napján.

Hívteljesítés

1925. 129. sz.

Ködös új esztendő.



Sötét ködös téli időjárás hozza az ujesztendőt, sötét ~~fellegek~~ közepette mulott el a régi. Nehéz és küzdelmes év volt az elmúlt — a jövődőt ki tudja?

Immár tizedik éve élünk viharok idején, ködös zápor és sötét égbolt alatt és várjuk, reméljük a békés munkásság fényes napvilágát.

Visszatekinteni? Minek? Gondokat, bajokat és küzdelmeket látunk. Vivódást az ipari szabadságért, a munka lehetőségéért, küzdelmet a magunk existenciájáért.

Az összeomlott ország megfogyott iparosai sorában a legnagyobb küzdelmet folytatjuk a reánk nehezedő terhek elviselése iránt, ki bírja még, ki nem, a jövő majd megmutatja. Lassu, szívós, hang nélküli munkában kellett küzdenünk az elmúlt esztendőben, iparunk szabadságáért. Hosszas munkánk végre eredménnyel is járt, megszűnt az ipar fejlődésének legfőbb akadálya: az Árziszgáló Bizottság. Szeretnők ezt a szomorú intézményt egészen elfeledni, ha az uszoratórvény és az uszorabíróság időnként nem emlékeztetne arra, hogy még mindig korlátok között élünk.

A közigazgatási és rendőri korlátozásokat felváltotta a gazdasági viszonyok kedvezőtlen hatása, a szanálási akció okozta pénztelenség, a keresetek csökkenése az üzemek látogatottságát bénította meg és tette küzdelmessé és nehezzé a békemértéken túl nőt terhek elviselését.

Akkor, amikor a hatósági rendszabályok megszűntével mód és alkalom nyílnék szabadabb mozgásra, a leromlott üzletek ujjaalakítására, előttünk áll a gazdasági pangás sötét fellege, melynek mélységét, idejét nem ismerjük és hatásait ki sem számíthatjuk.

Amikor az egész gazdasági társadalom súlyos operáción esik keresztül, mi is, mint annak egyik tényezője, megérezzük az operáló kés okozta fájdalmat. Mi is vére-zünk és áldozunk.

A nap-nap mellett fokozódó közterhek sulya mindjobban nehezedik reánk, már-már szinte odajutunk, hogy a közpénztárak nem társaink, de a mi uraink, amelyek megengedik, hogy vállalatainkat az ő javukra vezethessük.

A bizonytalan jövő tétovázásra, stagnálásra készlet mindnyájunkat, megbénult a forgalom, a fogyasztás, a vállalkozási kedv.

Es csüggednünk mégsem szabad! Remélnünk kell jobb időket, jobb viszonyokat. Biznunk kell a magyar gazdaság, a mi iparunk regeneráló erejében, hogy a nagy válságot megusza, új életre, új munkára kel és erős, nagy munkával magához tér abból a nagy betegségből, amelybe önhibáján kívül esett.

Minden viharok egyszer csak vége van, minden felhő eloszlik és újra kisüt Isten áldott napja és fényével új életre kelti az álomba merült természetet.

Nekünk is biznunk kell a nap: a gazdasági béke és rend napjának éltető erejében, amikor a visszatartott és lekötött erők felszabadulva új munkára kelnek és ujja teremtik mindazt, amit az elmúlt esztendők köde és fagya álomba merített.

Az 1925-ös év lesz-e az, vagy csak egy utána jövő — nem tudjuk!

Reméljük már az újévben kisüt a nap és mi hozzáfoghatunk regeneráló munkánkhoz!
Boldog új esztendőt kívánunk — boldogabban, mint az elmúltak voltak!

Évforduló.

Irta: REINER MÖR, a Budapesti Kávésok Ipartestületének elnöke.

Egy esztendő ezer bajai és gondjai során az ember észre sem veszi, hogy mily gyorsan mulik az idő. Alig számoltunk be az 1923. év eseményeiről, elmúlt az 1924-es és iparunk és ipartestületünk története egy lappal gazdagodott.

Még mindig nehéz idöket élünk, még mindig messze vagyunk azoktól az állapotoktól, amelyeket békének hívunk. Vannak bár enyhítő momentumok, de vannak olyanok, amelyek az ipar folytatását megnehezítik.

A közigazgatási és háborús rendszabályok ez év folyamán javarészt hatályon kívül helyeztettek. Végre hosszas küzdelem után megszűnt az Árvizsgáló Bizottság intézménye, mely évek hosszú során át béklyóba verte iparunk mozgási lehetőségeit.

Az uzoratótvény és bíróság azonban még mindig fennáll és ha ritkábban is, még mindig fordul elő ilyen bírósági eljárás.

Az ítélmerési revíziók ügye is vége felé jár, bár még mindig vannak elegendő, akiknek engedélyei függöben vannak.

Az áruellátás és felhozatal a behozatali tilalmak fokozatos enyhítésével könnyebbé vált, úgy hogy az árubeszerzés ma már csak pénzkérdéssé vált.

Igen, pénzkérdés! Ez a kérdés mindjobban nyomult előtérbe. A folyamatban levő szanálás folyamánaképp megszűnt minden konjunkturális keserűség, a normális keretek méretei pedig a legszükségesebben alul maradtak, úgy hogy a kávéházak látogatottsága, melyre csak az elsőrangú szükségletek fedezése után kerülhet sor, rendkívül visszaesett. Megfogyott a vendég és megindult az üzletek versenye a vendégekért.

Ujra feltámadt az üzleti konkurrencia, melynek határait az érdekeltek ügyessége és jóízlése szabja meg.

Visszont fokozottab mértékben terhelnek üzemköltségeink, amelyek békeparitásukat már elérték és azok a közterhek, amelyekkel bennünket a székesfőváros megterhel.

Nemcsak hogy régi adóink állapíttatnak meg teljes aranyértékben, de új adónemeket statuálnak szigorú ellenőrzés és behajtás mellett, úgy, hogy bevételeink tekintélyes részét be kell szolgáltatnunk.

Míg a múlt évek a hatósági rendszabályok elleni küzdelemben teltek el, a jövőt a közterhek viselésének kérdése teszi problematikussá. Hová fog ez vinni? Jósolni bajos!

Az elmúlt évek küzdelmeire visszatekintve, látjuk, hogy óriási válságokon mentünk keresztül. Ebből kell merítenünk azt a reményt, hogy a jövő nehézségein is át fogjuk törni magunkat és egyszer — idők múltán végre elérjük a normális munkásság lehetőségét.

Hogy ezt már az újévben elérhessük, őszintén kívánom kartársainknak.

A kávéházak áruellátásának kérdése.

Irta: LOSONCZI GUSZTAV, a Budapesti Kávésok Ipartestületének alelnöke, a Budapesti Kávésok Áruforgalmi Rt.-nak ügyvezető elnöke.

Az elmúlt évek megtanítottak arra, mit jelent a kávéházak áruellátásának szervezése. Lassan-lassan már feledésbe mennek azok a szomorú idők, amikor pár kiló cukorért vagy kávéért sorba kellett állani, tejeskávét csak a nap bizonyos óráiban volt szabad kiszolgáltatni stb., mindezt megfelelő áru hiányában.

Pénzviszonyaink stabilizálódásának és viszonyaink konszolidálásának következményeképp sorra megszűnnek a behozatal korlátai és a jövő esztendő gazdasága már a teljes behozatali szabadság elvét fogja megvalósítani.

A Budapesti Kávésok Áruforgalmi Részvénytársasága az elmúlt év korlátai közepette is arra törekedett, hogy a még fennálló lehetőségek határain belül is megszerezze mindazokat a cikkeket, amelyekre a kávéházaknak szükségük van.

S míg az előbbi években a legfőbb szempont a rendelkezésre álló áru mennyisége volt — a fő, hogy áru legyen — az elmúlt esztendőben már a minőségre is súlyt helyeztünk és arra törekedtünk, hogy ne csak áru legyen, de abból mindazok a minőségek álljanak rendelkezésre, amelyeket a közönség mindjobban fejlődő igénye, de egyes üzletek különbözősége szükségessé tesz.

A jövő esztendő ezt a tendenciát még job-



**PINCÉR
ÉS
CUKRÁSZ
KABÁT**

120.000 K-tól

Cukrász- és szakácssapka 27.500 K
Cukrász- vagy szakácsköntény . . 44.000 K
Damasztabrosz és szalvéta, konyharuha,
törülköző nagy választékban, olcsó áron.

GUTMANN J. ÉS TÁRSA

VII., Rákóczi-ut 16.

ban ki fogja fejleszteni, miután mindent be lehet hozni. Sajnos azonban, az aranyértékű váomok miatt inkább az árak emelkedése, mint csökkenése várható.

Vizont az újra visszatérő verseny egyik leghatásosabb és legkorrektebb fegyvere a kiszolgáltatott áruk minősége lévén, meg vagyok győződve, hogy minden kávés arra fog törekedni, hogy vendégeinek minél jobb árut szolgálhasson fel.

A saját részemről csak azt kívánhatom, hogy a régi minőségű árukkal térjenek vissza a régi békebeli állapotok és vendégek, akiket sajnálatlalt láttunk kimaradni és örömmel köszöntünk viszont.

Ugy gondolom, bármily nehéz a helyzet, a legrosszabbján már túl vagyunk és most már, ha lassan is, közeledünk a békeállapotok és normális viszonyok felé. Jobb, boldogabb, szerencsésebb időknek kell következnie és bizom benne, hogy jönnek is.

Tanonckérdés és munkáspótlás.

Irta: KOVÁCS JÓZSEF, a Budapesti Kávésok Ipartestületének alelnöke.

Szinte időszerűtlen dolog akkor, amikor munkanélküli kávéházi alkalmazottak tömege kér munkát, munkáspótlásról és tanonckérdésről beszéljek. De bár a munkanélküliség kérdése a mai nap problémája, a munkáspótlás a távolabbi jövőt van hivatva szolgálni és azért, ha a jelen pillanat nem is a legkedvezőbb, a kérdést nem szabad a napirendről levenni.

Ugy látom, hogy ipartestületünk fáradozásának végre sikerülni fog kedvezőbb helyzetet teremteni. Tanoncaink száma — lassan bár, de fokozatosan — gyarapszik és azt hiszem, hogy néhány év múlva, amikor a mai munkásgeneráció kidől, üzemeink szükséglete fedezve lesz.

Szükséges azonban, hogy ez új generáció kiképzésére sulyt helyezzünk, nemcsak a törvényes iskolátogatás szigorú betartása útján, de a tanoncoknak az üzemekben való rendszeres kiképzése útján.

Nem tartom elegendőnek, ha a tanonc mint újságosfiu töltse el tanéveit, de rendszeres terv szerint foglalkoztatni kell őt az üzem különböző részeiben, a konyhától az anyagok beszerzésétől kezdve mindvégig. Csak úgy kaphatunk megfelelő ipari képzettségű munkásokat, ha azok az üzemek minden részletét alaposan ismerik.

Az az áldozat, amelyet minden iparüzőnek a tanonctartás és kiképzés tekintetében hoznia kell, a későbbi évek folyamán térül csak meg, de akkor busás kamatot hoz, ha jól képzett, az üzletet ismerő és a vendégekkel bánni tudó alkalmazottakat tudunk beállítani.

Nem először említem ezeket a gondolatokat, de az évforduló alkalmából szükségesnek látom mindezeket újból kartársaim figyelmébe ajánlani.

Gazdasági kérdések, munkáskérdés.

Irta: PETHŐ GYÖRGY, a Budapesti Kávésok Ipartestületének alelnöke.

Nehéz a mai időkben a jövőre következőket, amikor a legutóbbi évek gazdasági viharai mindazokat az elveket és törekvéseket, amelyeket egykoron jóknak és helyeseknek tanultunk, fejtetőre állítottak. A szorgalmas munkálkodást neveltségessé tette a munkanélküli spekulációból eredő jövedelem, a takarékossgot illuzóriussá a pénz értékének állandó csökkenése.

Ugy látszik azonban, hogy e tekintetben is elértünk ahhoz a ponthoz, ahonnan mélyebbre már nem lehet süllyedni, elértük a mélypontot és reméljük, hogy a mélységből lassan felfelé haladunk.

Ujra becsülete lesz a munkának, értéke a szorgalomnak és a takarékossgának.

Megnyugvással kell megállapítanom, hogy a kávéházakra ez a konjunkturális szellem nem terjedt ki. Mi dolgoztunk szorgalommal, tisztességgel legjobb tudásunk szerint, sőt ha volt iparág, amely áldozatokat hozott, mi voltunk azok. Nem használtuk ki a konjunkturát, még annyiban sem, amennyiben módunkban lett volna, dolgoztunk többet, mint régente, hogy üzleteink nivóját fentartsuk és megjavítsuk.

Pedig számtalan nehézséggel kellett küzdenünk, amelyeket részletezni nem kívánok. Krízises idöket éltünk és még ma is azokban élünk. Biznunk kell azonban abban, hogy az általános gazdasági viszonyok javultával közönségünk teherviselő képessége is megjavul és a gyenge látogatottságot nagyobb forgalom fogja felváltani.

Meg kívánok emlékezni munkásaink helyzetéről is, amely épp úgy, mint az üzleteké, ki nem elégtő. Ennek oka ugyanaz a gazdasági helyzet, amely a forgalom pangását okozta. A kiadások ma már régen aranyparitáson vannak, a bevételek messze azalatt. Természetesen nem birjuk azokat az igényeket sem teljesíteni, amelyek jogosak lennének, de az üzemek financiaális egyensúlyát veszélyeztetik.

Várnunk kell jobb idöket mindnyájunknak, kívánom, jöjjenek el mielőbb.

A Magyar Kávésok Országos Szövetsége.

Irta: GARDONYI JÓZSEF, a Kávésok Országos Szövetségének elnöke.

Szomorú szemrehányással kell szavaimat kezdenem. Fel kell panaszolnom azt a végtelen közönyt és indolenciát, amelyet kartársaim részéről tapasztalnom kell.

Az egész világon jelszavá vált a tömörülés, szervezkedés, ennek szükségességét felismerte kicsi és nagy, kávék kartársaim nem akarják tudomásul venni, hogy csak együttes erővel érhetünk el eredményeket és nem látják szükségesnek összefogni egy egységes szervezetbe.

Az elmúlt idők nagy válságainak még nincs vége, még mindig annyi a megoldásra váró kérdés, hogy ugyancsak nagy erőt kell kifejtenünk, ha azt akarjuk, hogy azoknál a mi érdekeinket is figyelembe vegyék az illetékes tényezők.

GESSLER ALTVATER
TRIPLE SEC
CHERRY BRANDY
CORDIAL TOKAI

Napirenden van az adókérdések egész tömege, az ipartörvénnyel kapcsolatos intézkedések sokasága, a szabályrendeletek átdolgozása, melyekkel csak a székesfővárosi érdekképviselések foglalkoznak, a vidékiek azért nem, mert ilyenek nincsenek.

Ahelyett, hogy szövetségünk minden egyes tagja minden iparüzöt behozná szövetségünk kötelekébe, ő maga is elmarad és a fővárosba érkezve, még bennünket felkeresni sem talál érdekesnek.

Talán része van ebben a gazdasági nehézségeknek, a kedvezőtlen üzletmenetnek is, de ezek segítségét is csak közös erővel találhatjuk meg.

Elég a panaszokból ennyi, kérem kartársaimat, szívleljék meg szavaimat.

Az új — remélhetőleg boldogabb — esztendőben pedig nagyobb érdeklődést és több szeretetet kérek szövetségünk ügyei iránt.

A kávéházak zenekérdése.

Irtá: HORVÁTH DEZSŐ, a zeneszakosztálynak alelnöke.

Manapság alig van kávéház, amely a nap valamelyik szakában zenekarokat ne foglalkoztatna. Így tehát mindjobban előtérbe nyomul a zenekérdés rendezésének kérdése, mely az évek folyamán valóságos dzsungellé fajult. Ezt a dzsungelt próbáltam az év folyamán kartársaim bizalmából járhatóvá tenni és ha nem is széles országutat, de egy keskeny ösvényt sikerült vágni. Bár időnként még egy-egy inda benyulik az alig járhatóvá tett ösvényre, de nyugodtan megállapíthatjuk, hogy bizonyos eredményeket sikerült elérnünk. Ezeket az eredményeket nem szabad lekiésményelnünk akkor, amikor oly dolgokról van szó, amelyekhez évek óta alig mertünk nyulni és amelyeket sokszor kartársaink indolenciája idézett elő. Megállapodásokat kötöttünk a zenészek szövetségeivel, melyeknek végrehajtása a jövő esztendőre vár.

Hasonlóképp rendeztük a zeneelőadási jogok kérdését az érdekelt szerzői egyesülettel, melynek végrehajtásával ez a sok kellemetlenséget okozó probléma is megoldást nyer.

Mindezen eredményeket értékesé az azonban csak az teheti, ha a legteljesebb szolidaritással fogunk össze és igyekezzünk nemcsak a saját egység, de a közös érdekeket is megvédeni.

Ha nem tartunk össze, ismét ki vagyunk téve a zenekarok végeleáthatatlan követeléseinek, amelyek immár az abszurdumig fajultak és az üzemek existenciáját kockáztatták.

Téves felhívások elkerülése céljából felhívjuk t. kartársaink figyelmét az alanti telefon-számokra:

Ipartestület: József 21-05
Munkaközvetítő: József 108-75
Áruforgalmi rt.: József 92-77
Szerkesztőség: Teréz 69-15

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előljárási ülése.

A Budapesti Kávésok Ipartestülete december 23-án tartotta ez évben utolsó rendes előljárási ülését.

Reiner Mór elnök az ülést megnyitva, a jegyzőkönyv hitelesítésére Klauber József és Weingruber Ignác előljárási tagokat kéri fel. Bejelent, hogy dr. Szlovák Pál iparhatósági biztos, Gárdonyi József és Szántó Béla elmaradásukat kimentették.

A múlt előljárási ülés jegyzőkönyve felolvastván, észrevétel nélkül hitelesítették.

Elnök elpantatja Löffler Gyulát, a székesfővárosi kávémérők ipartársulatának érdemes elnökét és Langfelder Ferenc, Langfelder Gyula kartársunk fiát, és közli, hogy az elnökség a Kávémérők Ipartársulatának és Langfelder Gyulának részvételét fejezte ki.

Az előljárási elnök bejelentést részvétellel vette tudomásul.

A záróra megszüntetése tárgyában elnök dr. Zboray Miklós ügyessel, valamint Pethő György alelnökkel együttesen eljárt Nádossy országos főkapitánynál és sajnálatosul kell jelenteni, hogy az országos főkapitány ur öméltsége a záróra általános megszüntetését nem tartja még időszerűnek, ellenben nem zárkózik el attól, hogy egyes esetekben — a megfelelő díjak lefizetése ellenében — a záróra meghosszabbítása engedélyeztessék.

Kovács József szükségesnek tartja, hogy monstre-küldöttség menjen a belügyminiszter elé, mert a záróra megszüntetésében a kávéásoknak kb. 80 százaléka érdekelve van. Az elnökségnek kötelessége mindent elkövetni, hogy a tagok többségének érdekeit megvédje.

Horváth Dezső csatlakozik Kovács alelnök indítványához, annál is inkább, mert már elhangzott a panasz, hogy a vezetőség a záróra-ügyben nem elég erőlesen jár el.

Pethő György a kiskávésok érdekében szólal fel, kiknek a záróra feloldása létkérdésüket képezi.

Elnök a felszólalásokra reflektálva kijelenti, hogy nemcsak ha a kávéások 80 százalékról, hanem ha csak 1—2-ről lenne szó, az elnökség akkor is a legnagyobb készséggel jár el. Nem zárkózik el attól, hogy a záróra ügyében a belügyminiszterhez monstre-küldöttséget vezessen.

Az előljárási elnök kijelentését tudomásul vette és elhatározza, hogy újév után a küldöttséggel a miniszter elé járul.

Gál Arnold felszólal a vasárnapi szeszitalalom megszüntetése tárgyában, mert ha sört, bort és rumot lehet adni, miért ne lehetne egy pohárka likőrt adni.

Elnök a felszólalásra reflektálva, említi, hogy régebbi határozat folytán ez ügyben a kereskedelemügyi miniszterhez már előterjesztést intéztünk, de sajnos eredményt nem értünk el, mert a vasárnapi szeszitalalom törvényes intézkedésen alapul, melyet rendelettel megváltoztatni nem lehet.

Elnök ismertette az ipartestület pénzügyi helyzetét, rámutat a szükségletek emelkedésére, amivel szemben bevételünk egy nyívn maradtak. Kénytelen tehát egyelőre azt a javaslatot tenni, hogy a tagsági díjak ideiglenesen 30 százalék pótlékkal rovasanak meg. Részletes vita után, melyben

Weingruber, Gál és Pallai vettek részt, az előjáróság a 30 százalék pótlék kivetéséhez hozzájárul. A munkaközvetítő ügyvezetőjének javaslata a szilveszternapi kisegítési díjak tárgyában felolvasztatván, jóváhagyatik.

Az előjáróság felhatalmazza az elnökséget, hogy a szokásos újévi remunerációkat folyósíthassa.

Az aranykoronában megállapított italmérési illeték, ugyszintén a jövedelemadó és vagyonadó kivetése folyamatban van, elnök felhívja a kartársak figyelmét, hogy a sérelmes kivetéseket törvényes határidőn belül felebbezzék meg.

A munkanélküli és rokkant munkások segélyére 4.650.000 korona gyűlt egybe. Elnök ennek elosztását f. hó 23-ára tűzi ki. Felkéri Horváth, Gál és Frenreisz urakat, hogy az elosztó-bizottságban vegyenek részt.

Weingruber Ignác javaslatára az előjáróság a gyűjtést folytatja.

Elnök felhívja az ipartestület tagjait arra, hogy a mentők részére szilveszter alkalmából adományokat teljesítsenek. E részben az előjáróság arra kéri a tagokat, hogy az üzletek osztlóozás szerint kétszázezer, százötvenezer, százezer és ötvenezer koronát adjanak az adományok megváltása fejében. A gyűjtés kibocsátandó gyűjtőívvel fog történni.

Az államrendőrség kezelőszemélyzetének rendezendő hangversenyére az előjáróság 500.000 koronát szavaz meg jégymegváltás fejében.

Kiseb folyó ügyek elintézése utána Weingruber Ignác meleg szavakkal mond köszönetet az elnökségnek az elmúlt évben kifejtett munkásságáért, kéri további hasznos és az ipar érdekét szolgáló munkájukat és jó egészséget, boldogságot kíván.

Elnök köszönetet mond az üdvözlésért, az előjáróság és a tagok támogatását kéri, a jókívánásokat viszonzva, az ülést berekeszti.

KÜLÖNFÉLÉK.

Emlékeztető.

Január 6. Befizetendő a nem zenés kávéházak vigalmi adója (kártya, billiárd után).

Befizetendő a nem zenés kávéházak vigalmi adója a szilveszteri zenélés után.

Január 8. Befizetendő az italmérési engedély-illeték I. negyede és múlt évi hátraléka (1924. II. félév).

Január 15. Beadandó a személyzet kereseti adójáról szóló illetményjegyzéke 1924. IV. negyedéről. Esedékes a jövedelmi és vagyonadó I—II. harmadrésze.

Befizetendő a személyzeti kereseti adó december hóról.

Befizetendő a fényüzési adó december hóról. Január 20. Befizetendő a zenés kávéházak vigalmi adója.

Február 15. Be kell adni az 1924. évi kereseti adóvallomást.

Be kell adni a járdafoglalás iránti kérelmeket. Felebbezési határidők: Az italmérési illeték kivetése ellen a kézbesítéstől (a közléstől) számított 8 nap.

A jövedelem- és vagyonadó kivetése ellen a kézbesítéstől számítja 15 nap.

Kiegyenlítendő: A hátralékos és januárra esedékes tagsági díjak, zenészekosztályi díjak és a zeneelőadási jogdíj hátraléka és 1925. évi részlete.

Záróra meghosszabbítása. A főkapitány ur ömeltósága megengedte, hogy Szilveszter éjszakáján a kávéházak hajnali 4 óráig tarthassanak nyitva. A zenélés szintén 4 óráig van engedve.

Löffler Miksa halála. December 19-én temették el nagy részvétel mellett Löffler Miksát, a kávémérő ipartársulat érdemes elnökét, ki hosszas betegség után folyó hó 18-án elhunyt. Igaz fájdalommal vettük híret az érdemes férfiú elhunyának, akiben közöscélú munkánk folyamán értékes munkatársat, ipartársulata érdekeinek lelkes harcosát ismertük meg. — Ipartestületünk elnöksége részvételnek megilletődött hangú átiratban adott kifejezést.

Halálozás. Sulyos csapás érte Langfelder Gyula kartársunkat, az Aequator kávéház közbecsülésben álló érdemes tulajdonosát. — A legszebb reményekre jogosító Ferenc fia 22 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. A szomorú eset kiterjedt családot borított gyászba. Ipartestületünk megleghangu részvételében fejezte ki együttérzését.

A szilveszteri kisegítő díjak megállapítása. A munkaközvetítő bizottság a szilveszteri kisegítő díjakat a következőkben állapította meg: felszolgáló 50.000 korona, felirónő 80.000 korona, kenyeres 10.000 korona, kávéfőző 100.000 korona, kávéfőzőnő 80.000 korona, konyhalegény 75.000 korona, mosogatónő 60.000 korona, takarító 50.000 korona.

Kereseti adóvallomások benyújtása. A kereseti adóról szóló 1923. X. törvény cikk szerint az 1925. évre szóló kereseti adóvallomások az 1924. december 31-iki állapot szerint legkésőbb február 15-ig nyújtandók be. — Vallomási iverk a kerületi előjáróságnál kaphatók.

Előfizetéseket

bel- és külföldi napilapokra, folyóiratokra és szaklapokra eredeti előfizetési áron felvesz az

Általános Beszerzési és Szállítási Rt.

Budapest, V., Káddár-utca 4,

Almirante
malagaszerű,

Maravillas
marsalaserű,

Muskotály
édes,

Wermouth
édes úrmös, fehér

Wermouth
édes úrmös, vörös

**Csemegé-
borok**

Braun + Lükörgyár Budapest

Felhívás a zenés kávéházak tulajdonosaihoz.

A Magyar szövegírók, zeneszerzők és zeneműkiadók szövete azé az, hogy a lapunk 23. és 24. számában foglalt megállapodások ellenére ipartestületünk tagjai a zeneeladási jogokat mind-egyedikként nem váltották meg. Minthogy az egyesülteknek jogában áll a zenététést rendőri segítséggel beszüntetni, felhívjuk kartársainkat, hogy legkésőbb december 31-ig az esedékes járulékokat I., Horthy Miklósról 29. II. 1. sz. alatt saját érdekükben fizessék be.

Együttal figyelmeztetjük azokat a kartársakat, akik csak Szilveszter estéjén tartanak alkalmi zenét, hogy az az alkalomra szóló előadási engedélyt ipartestületünk irodájában, a hivatalos órák alatt váltsák meg.

Tagdíjak felemelése. Ipartestületünk előjárósága — amint azt az ülésről hozott tudósításban már jeleztük — a tagdíjnak 30%-kal való pótlékolását volt kénytelen elhatározni. Felkérjük kartársainkat, hogy a felemelt tagdíjakról szóló nyugtákat annak idején váltsák be, ugyszintén mind-azokat, akik hátralékban vannak, hogy hátralékaikat mielőbb fizessék be, mert különben kénytelenek vagyunk azt az illető kerületi előjáróságot utján behajtani.

Az italmérsi engedélyilletékek újabb kivétele.

Lapunk múlt számában jeleztük már, hogy az 1924. évre az aranykorona értékű illetékek alapján újabb italmérsi illetékkivétel történt. A kivételeket a kerületi előjáróság szóbelileg közli az érdekeltekkel, külön határozatot a pénzügyigazgatóság csak akkor küld, ha az illető üzlet osztályon felül soroltatott. Az eddigi kivételekből azt látjuk, hogy az új kivétel még fokozza a legutóbbi kivétel hibáit és italmérsi illeték címén oly magas terhet ró az iparüzőkre, amely a kereseti, jövedelmi és vagyonadókat együttes összegét felülmúlja. A törvény rendelkezése szerint a már lejárt illetékek 8 nap alatt, a következők minden negyedév 8. napjáig lefizetendők, vagyis előreláthatólag a legközelebbi napokban háromnegyed évi illeték összege egyszerre esedékes. — Ez ügyben ipartestületünk elnöke eljár Csupor tanácsnok urnál, kítől a fizetés tekintetében könnyítéseket kért, mire nézve ígéretet is kaptunk, azonban azzal a feltétellel, hogy az esetleges könnyítést csak azok fogják megkapni, akik a borfogyasztási adó utánfizetésekkel hátralékban nincsenek. Ez ügyben végleges döntés lapunk zártáig nem történt, az illetékek lefizetése iránt ipartestületünk irodája telefonon ad felvilágosítást. A sérelmes kivételek ellen a közléstől számított 15 napon belül a felszólamlási bizottsághoz lehet felebeznit, mire nézve utasítást ipartestületünk irodája ad. — Egyben felkérjük kartársainkat, közöljék velünk sürgősen levelezőlapon a reakciók kivétel kereseti, jövedelmi és vagyonadó összegét, ugyszintén az italmérsi illetékek legutóbbi kivétel és most tudomásunkra jutott mértékéig, hogy ez adatokat a további eljárás folyamán felhasználhassuk.

Pilsner Urquell. Az évtizedek óta közkedvelt pilseni Urquell, mely Budapesten tíz év óta nem volt kapható, január közepén újra forgalomba kerül. Magyarország részére a vezérképviselőt Csallauner Béla és Gábor József kartársunk kapták meg. A pilseni Urquell úgy palackokban, mint hordókban lesz kapható.

Adományok a mentők részére. Ipartestületünk előjárósága az Önkéntes Mentőegyesület felhívására, felkéri ipartestületünk tagjait, hogy a mentők részére szokásos újvi adományaikat a pénzbeszedők által körözött iven jegyezzék elő és az összegeket adják át. Előjáróságunk az eljárás egyszerűsítése céljából a kávéházakat 4 osztályba sorozta és pedig: I. osztály 200.000, II. osztály 150.000, III. osztály 100.000 és IV. osztály 50.000 korona, azonban az osztálybasorozást mindenkinek saját belátására bizza.

Zenevigalmi adók befizetése a zenét nem tartó üzemekben. A székesfőváros pénzügyi osztálya megengedte, hogy azon üzemek tulajdonosai, akik csak Szilveszter éjszakáján alkalmaznak zenét, az ennek fejében esedékes vigalmi díjakat legkésőbb január 6-ig fizessék be olyképp, hogy adó fejében a kávéházban felállított székek mindegyike után 1000 koronát, ott pedig, ahol tánc van, székenként 2000 Kt kell lefizetni. A késedelmes befizetés után további 10% bírság jár.

A személyzeti kereseti adók megállapítása. A székesfőváros tanácsa a nem fixfizetésű személyzet kereseti adóját 1925. január 1-től lapunk zártáig még nem állapította meg, ennél fogva kartársainkat külön körlevéllel fogjuk értesíteni.

Itt figyelmeztetjük kartársainkat, hogy az 1924. évi negyedik negyedéről szóló személyzeti kereseti adóvallomások 1925. január 15-ig nyújtandók be és az esetleges hátralékkülönbözetek kiegyenlítendők.

Jövedelem- és vagyonadó kivétele. Ugyancsak mostanában kézbesítik az 1924. évi jövedelem- és vagyonadó kivételeket. A kivételek ellen a kézbesítéstől számított 15 napon belül felebeznit lehet a felszólamlási bizottsághoz. Az adók első részlete a kézbesítéstől számított 15 nap alatt, a második január 15-ig, a harmadik pedig március 15-ig befizetendő.

Budapesti Kávésok Áruforgalmi R.-T.

Kereskedelmünk 1925. január hó 1-től nagy jelentőségű fordulóponthoz jutott, mivel a kormányunk megjelent rendelete néhány cikk kivételével teljesen felszabadítja a behozatalt és kivitt és életbelépteti az autonóm vámtarifát.

Az autonóm vámtarifa súlyosan fogja érinteni az árak alakulását, mert a vámok lényegesen magasabbak lesznek, mint eddigi voltak és így az egyes cikkek árai emelkedése várhatók.

Ennek következtében mi is megtettük ily irányban szükséges intézkedéseinket és külföldi összeköttetéseink kiépítése által már a legközelebbi napokban a vevőinknek rendelkezésére fog állni igen előnyös árban.

Eredeti svájci ementáli kerekasztal és dobozárú adagolva.

Eredeti francia Rochefort- és Camembert-sajtok.

Spanyol borok: Madeira, Malaga, eredeti töltés. Francia Martell-cognac, likőrök.

Francia szardínia.

Olasz halkonzervek: Szardínia, szardellagyűrűk, pisztráng stb.

Eredeti stralsundi heringek.

Eredeti humar, lazac stb. dobozokban.

Mogyoró, mandula, mazsola, málnaszörp és erdélyi papirdió állandóan raktáron a legolcsóbb napi áron.

**Boldog újévet kíván
jóbarátainak és ismerőseinek**

Gross Ödön
Ostende-kávéház

Az elmultaknál kellemesebb ujesztendőt
kívánok

Gundel Károly

Boldog ujesztendőt kíván
HAJÓS SAMU
Központi szálloda kávéháza

*Nagyrabecsült kartársaimnak
és összes ismerőseimnek*

boldog újévet kívánok

Hébel Mihály

B. U. É. K.
kartársaimnak, barátaimnak
és ismerőseimnek

Horváth Dezső
Lovrana-kávéház

*Boldog és szerencsés új esztendőt kívánok
minden ismerősömnek és jóbarátomnak*

Horváth Mihály
Athenaeum-kávéház

HORTI J. KÁROLY
NÉPOPERA-KÁVEHÁZ

B. U. É. K.

Boldog új esztendőt kíván

KATONA GYULA
Club-kávéház

Boldog újévet kíván
BÖHM FERENC
Csarnok-kávéház

B. U. É. K.

Bródy Ignác

Kartársaink és barátaink
BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT
kívánunk

BRONNER ÉS KÖNIG
Westend-kávéház

Boldog újévet kívánok
kedves ismerőseimnek és barátaimnak

Frenreisz Antal
Museum-kávéház

GÁL ARNOLD
SEEMANN-KÁVEHÁZ

B. U. É. K.

Kartársainak és ismerőseinek
boldog és kellemes újévet kíván

GEBAUER BÉLA
Gellért-kávéház.

GEBAUER REZSŐ
Széchenyi-kávéház

B. u. é. k.

Boldog újévet kívánok
GERŐ, KONTI és FREIWIRTH
Keleti-kávéház

A Budapesti Kávésiparitestület

Összes igen tisztelt tagjainak ez uton kíván szerencsés és boldog újévet

Reiner Mór
elnök

Pallai Miksa
pénztáros

Bandl József
ellenőr

Dr. Havas Nándor
titkár

Losonczi Gusztáv
alelnök

Kovács József
alelnök

Pethő György
alelnök

A Magyar Kávésok Országos Szövetsége

vezetősége a szövetség igen tisztelt tagjainak ez uton kíván

BOLDOG ÚJÉVET

Gárdonyi József elnök

Pethő György
társelnök

Sachs Ödön
alelnök

Pallai Miksa
pénztáros

Németh Aladár (Debrecen)
társelnök

Kallós Márk
alelnök

Bojnár Mihály (Győr)
alelnök

Dr. Havas Nándor
titkár.

A Budapesti Kávésok Áruforgalmi Részvénytársaság

igazgatósága a társaság igen tisztelt ügyfeleinek ez uton kíván

boldog újévet!

Reiner Mór
elnök

Molnár Gyula
vezérigazgató

Losonczi Gusztáv
ügyvezető elnök

Kemény Imre
igazgató

*N*agyrabecsült kartársaimnak,
barátaimnak és ismerőseimnek ez
uton kívánok szerencsés és boldog
új esztendőt *Reiner Mór*.

**Kellemes és boldog
új esztendőt kíván**

Losonczi Gusztáv

*Kartársaimnak, ismerőseimnek
és barátaimnak szívből jövő*
BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KIVÁNOK

Kovács József

Boldog újévet kíván

PETHŐ GYÖRGY

Mindazoknak, akik munkásságomat támogatják, baráti jóindulattal elősegítik, velem dolgoznak, a kávésipar-
testület tisztelt tagjainak és a kávés-
ipar minden barátjának az évforduló
alkalmából ezuton fejezem ki őszinte
szerencsekívánataimat **Barta Manó** szerkesztő

**BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN
GÁRDONYI JÓZSEF**

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN
jóbarátainak és ismerőseinek
BANDL JÓZSEF, Bristol-szálloda

Nagyrabecsült üzletfeleimnek és összes ismerőseimnek

boldog újévet kívánok

Pallai Miksa
Magyar Korona-kávéház.

Boldog újesztendőt kíván

BODÓ ADOLF

*Kartársainak és jóbarátainak
kellemes üjsztendőt kívánnak*

Katona Géza és neje

**Boldog újévet
kíván**

KLAUBER JÓZSEF
a Terminus-kávéház tulajdonosa

*Ismerőseiknek és barátainak
boldog újévet kívánnak*

KLEIN ÉS MAJTÉNYI
Pátria-kávéház

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

KOVÁCS LAJOS
Gresham-kávéház

Kartársainak és barátainak
boldog üjsztendőt kíván

MÁRK KÁROLY
Erzsébethid-kávéház.

Boldog új esztendőt kívánnak
ZOLTÁN BÉLA **TARJÁN VILMOS**
a New-York-kávéház rt. igazgatói

B. u. é. k.

PROPPER MÁNTON
Fészek-kávéház

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN
jóbarátainak és ismerőseinek

RÓNAI MIKLÓS
Belvárosi kávéház.

*Ismerőseinek és jóbarátainak
boldog új évet kíván*

***Schidella János**
a Hungária-nagyszálló igazgatója.*

STEUER MARCELL
Abbazia-kávéház

B. U. É. K.

Kartársainak és barátainak
BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT
kíván

STRAUSS MIKSA
Szabadság-kávéház

***Szabó Samu**
Philadelphia-kávéház tulajdonosa*

B. U. É. K.

Budapest

Kartársaimnak és barátaimnak

Boldog új évet kívánok

SZÁNTÓ BÉLA
Mücsarnok-kávéház

B. u. é. k.

***Szeiffert Antal**
Szeiffert-kávéház, Budapest, II., Margit-körút 5.*

B. U. É. K.

Szilárd Kálmán és Klein Kálmánné
Kör-kávéház

*Tisztelt kartársaimnak és jóbarátaimnak
ezuton kívánok
boldog új esztendőt*

***Tauber Salamon**
kávés*

Ismerőseinknek és jóbarátainknak
kellemes új esztendőt kívánunk

Örös és Gábor

Kristály-kávéház

Boldog újévet kíván

Somogyi D. Dezső

a Törley József és Társa pezsgőgyár
budapesti képviselője

Boldog újévet kíván

Biró Henrik

a Törley József és Társa pezsgőgyár
vidéki képviselője

Kaszás Márton
szobafestő és másoló

B. u. é. k. Budapest, VII., Vilma királyné-ut 1.
Telefon: József 45-98.

Tisztelt vevőinknek
boldog újévet kívánunk

Hacker és Társa

cégtulajdonosok:
Hacker és Pserhoffer
chinaezüst és alpakkaáruk

Boldog újesztendőt kívánunk

Ruda és Blochmann utódai
Budapest

Francois Lajos és Társa pezsgőgyár
Czuba Durozier és Társa cognacgyár
vezérképviselői

3 SZÓ

Boldog

újévet

kíván

Altwater Likörgyár Gessler

Tisztelt előfizetőinknek
boldog újévet
kívánunk

Kunstädter

hirlapelőfizetési
irodája

Tisztelt üzletfeleinknek
boldog újévet kívánunk

EWOLDT, MAYER és LANG

B. U. É. K.

Piatnik Nándor
kártyagyára

Nagyraeesült üzletfeleinknek, jóbarátainknak

boldog újévet kívánunk

Fried Zsigmond és Fia

1925

műesztergályosok, Király-u. 39.

Kávéházak, éttermek részére szükséges összes

Nyomtatványokat

izléses kivitelben
gyorsan készíti az

Általános Nyomda

Könyv- és Lapkiadó Rt.

Budapest, VI., Nagymező-utca 3.

Telefon 22—21, 128—83

OCEAN

KONZERVEK A LEGJOBBAK

SZALAI LAJOS

cigányzenészek impresszáriója
VIII., Koszoru-utca 22.

Telefon: J. 26 31. Ajánlja magát állandó, továbbá
Szilveszterre és alkalmi cigányzenekarok szerződésére

LUDWIG ÉS KOLOSZAR

Budapest, VI., Eötvös-utca 30. Telefon 91—27.

A **Püspöki Uradalmi Bérpince Rt.**
és a **Palugyai J. és Fiai Rt.** borpincéi
főelárusítói.

FRIED ZSIGMOND ÉS FIA

Műstergályosok

Budapest,
VII., Király-utca 39.
Telefon: J. 128-14.

Kávéházi és vendég-
lői berendezések.
Alpaca és china-
ezüst-árak, valamint
billárdcikkek leg-
olcsóbb árakon.

Kávéházi és vendég-
lői székek állandóan
raktáron.

A legjobban bevált
Friedol-golyók
egyedüli készítője.



BUDAPESTI KÁVÉSOK ÁRUFORGALMI RT.

szállít

elsőrendű minőségű tüzelőanyagot

u. m:

prima porosz szenet,

osztraui és karwini gázkokszt,

kitűnő minőségű magyar szenet,

száraz import tüzifát

legolcsóbb áron és kedvező feltételek mellett. Megrendelések tele-
fon útján is (József 92-77 és József 21-05) eszközölhetők.

PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE RT. • VÁCZ

Központi iroda:

Budapest, IV., Városház-u. 4.

Pincégazdaságok:

Vác, Budapest, Budafok.

Telefonszámok

75-96, 151-39, 151-40, 151-41

MAGYAR PALACKOS BORKÜLÖNLEGESSÉGEK.



SIDOL fém-, tükör- és ablak-
tisztításra alkalmas

Utánzatoktól óvakodjunk
Megrendelhető: a Budapesti Kávésok
Árutorgalmi Részvénytársaságánál.

COCKTAIL FLIP **GUSY** SVÉD PUNCH
VERMOUTH



Vendéglősök, korszárosok és kávéosok figyelmébe!
Üveg és porcellán áruk nagy választékban és eredeti
gyári áron kaphatók.

IFJ. GRÜNWALD MÓR
üveg és porcellán nagy raktárában
Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 8. szám
(a Ferencz József-híd közelében.)



Elsőrendű

**porosz fütőszenet
és porosz kokszot,**

száraz

import

tüzfát

azonnal szállít

napiáron budapesti raktárainról vagon-
tételekben, fuvarokban és

zsákokban

URBÁN Szénkereskedelmi Rt.

V., Nádor-utca 17.

Megrendelések felvétele kávéosok részére: Budapesti
Kávésok Árutorgalmi Rt. Telefon: József 92-77.

<p>HÁZAI IPAR</p> <p>„VÉDJEGY.”</p> <p>PIATNIK NÁNDOR ÉS FIA BUDAPEST</p>	<p>FIGYELJÜNK!</p> <p>Piatnik Nándor és fia budapest magyar kártyagyár gyártmányai- nak valódiságára!</p> <p>Óvakodjunk a rossz utánzásoktól</p> <p>Magyar játékkártyagyár rt.</p> <p>Piatnik Nándor és fiai Budapest, VII., Rottenbiller-u. 17 TELEFON: József 10-63. Alapított: 1824.</p>	<p>HÁZAI IPAR</p> <p>„VÉDJEGY.”</p> <p>PIATNIK NÁNDOR ÉS FIA BUDAPEST</p>
--	--	--

